

内部资料 注意保存

河南职业技术学院

工作简报

精神文明建设专刊第7期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020年2月26日

- 停课不停学，战“疫”在河职——我校开展别开生面的线上教学活动
- 机电工程学院曹智军老师向学校捐赠 N95 防护口罩
- 陈继文校友向我校捐赠防疫物资
- 我校开展“2020年春季开学思政第一课”网络主题班会活动

停课不停学，战“疫”在河职——我校开展 别开生面的线上教学活动

当前，新冠肺炎疫情防控处于关键时期，我校积极响应教育部、省教育厅“停课不停学、停课不停教”精神要求，教务处坚持“返校延迟，授课及时”的工作原则，扎实推进网上教

学工作。2月24日，网上开课第一天，学校13个教学单位如期开展别开生面的线上教学活动，全校上课师生通过河职云课堂、超星学习通、钉钉、中国大学MOOC、网络通识课等教学平台开展线上互动教学活动，平台有521名教师、14358名学生参与线上教学，产生课堂教学484个、课堂活动3875个。线上课堂上，教师精神饱满，学生积极参与教学互动，展现了形式多样而又别开生面的网上教学活动。

为了减少疫情对正常教学的影响，教务处积极按照上级部门部署和要求，对新学期教育教学工作进行提前谋划和精心部署。制定两方案三制度，即《河南职业技术学院网上教学工作实施方案》、《新型冠状病毒肺炎疫情防控时期教学管理工作实施方案》两个方案及《疫情防控时期课堂教学管理制度》、

《疫情防控时期教室管理制度》及《复课证明查检制度》等三个制度。同时按照《教务处网上教学工作制度安排与任务分工表》，积极做好网络平台的搭建工作，并制定出详细的使用说明，下发了《河南职业技术学院关于2019-2020学年第二学期网上教学相关工作的通知》，并根据授课形势变化随即调整教学计划，教材科积极联系各出版社为广大师生提供课程电子教材，为线上教学提供了充足的教学保障。之外，还制定下发

《河南职业技术学院防控时期2019-2020学年春季学期学生分批次返校计划》、《关于加强新型冠状病毒肺炎疫情防控期间学生实习实训管理工作的通知》等多项通知和计划，让“战

疫”与“教学”并驾齐驱。

期间，教务处对教师线上培训、教学秩序运行、教学质量评价等工作进行了细致安排，并先后组织召开两次视频协调会议，协同教学督导部、信息中心、各二级学院（部）等部门精心部署、分工协作，指导教师充分利用河职云平台、钉钉、超星学习通、微信等平台，灵活选择在线直播、录播、混合式教学等方式有序开展教学活动。

在线上上课首日，教师开课率 100%，学生到课率 93%，资源发布 9615 条，资源浏览 29084 人次。师生对在线授课及教学效果反应良好。首日课程结束后，教务处将根据授课过程出现的问题，进一步优化线上教学运行方式，扎实、有效的推进线上教学的各项工作，确保实现线上教学和线下课堂教学实质等效，确保线上课程的整体方案与正式开学的课程教学实行无缝衔接，顺利完成学年教学任务，确保学校教学质量稳步提升。

（教务处供稿）

机电工程学院曹智军老师向学校捐赠 N95 防护口罩

疫情无情，人有情。2月23日下午，机电工程学院曹智军老师带着满满的爱，将当前极为稀缺的一箱 240 只 N95 防护口罩送到学校总值班室，捐赠给我校日夜奋战防控一线的工作人员，以实际行动助力学校疫情防控工作，体现了一位共产党员的责任担当和无私奉献的精神，彰显了一名普通教师的爱心善举。

捐赠现场，曹智军老师说，2019年9月至12月，他利用自身专业技术，对长垣县某医疗器械有限公司医疗床架工业机器人焊接项目进行技术服务，帮助完成双机器人双变位机联调，并于12月进行试生产，目前已正试投入生产。该企业负责人在2月中旬赠寄一箱N95防护口罩表示对我帮助的感谢。现在疫情防控物资紧缺，考虑到学校防控人员身体健康防护需要，他将这箱N95防护口罩捐赠给日夜奋战在一线防控人员，对他们维护师生生命健康表示敬意和感谢，为学校疫情防控尽一份应有的力量。

在疫情防控到了吃紧的关键阶段和防控物资紧缺情况下，曹智军老师捐赠的一箱N95防护口罩，解决了当前学校防控物资的燃眉之急，为全校师生凝心聚力，众志成城，打赢这场疫情防控阻击战作出了积极的贡献。

曹智军老师的举动充分体现了一名共产党员的责任担当和无私奉献的精神，充分发挥了一位河南省师德先进个人和全国优秀教师的模范表率作用。

（宣传部供稿）

陈继文校友向我校捐赠防疫物资

目前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情一直牵动着人心，全国上下都投入到了这场抗击疫情阻击战中。连日来，我校不断收到社会各界和个人捐赠的疫情防控物资，帮助学校有效开展疫情防控工作。2月25日下午，我校2015届优秀毕业生陈继文带着河

南豫创人力资源服务有限公司的爱心物资来到学校，捐赠一次性医用口罩 400 个和医用检查手套 2000 双。

陈继文是我校商学院 2015 届市场营销专业毕业生，在校学习期间创办郑州维开信息技术有限公司，2017 年先后创办成立河南推石信息教育科技有限公司、河南豫创人力资源服务有限公司。2018 年，他被评为河南省第二届大学生创新创业标兵。新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发后，他主动联系学校，希望为母校打赢疫情防控阻击战，尽自己一份绵薄之力，回报母校的教育和培养之恩。

后勤管理处负责人代表学校疫情防控办收捐赠物资时说，感谢陈继文校友的善行义举和对学校防控工作的支持，以及其他校友对母校事业发展的关心和帮助。在当前疫情防控的关键时期，学校也在积极多方渠道储备防控物资，继续全力做好疫情防控的各项保障工作，为全体师生的生命健康保驾护航。

（防控办供稿）

我校开展“2020 年春季开学思政第一课” 网络 主题班会活动

根据河南省委高校工委、省教育厅印发的《关于组织全省高校上好 2020 年春季开学思政第一课的通知》（豫高发〔2020〕4 号）相关工作要求，为确保疫情防控和教育教学工作“两手抓”、“两不误”，学工部在校党委的坚强领导和悉心指挥下，依托我

校主题班会为载体,充分发挥“互联网教育”优势,组织各二级学院扎实开展主题为《师生同行 携手战“疫”》的“2020年春季开学思政第一课”网络主题班会活动。

在本次网络主题班会中,我校九个二级学院和西校区辅导员老师充分利用新媒体手段,采用微信群、QQ群、钉钉、直播等网络平台,给学生讲疫情、讲防护、讲响应、讲大局。每位辅导员老师都给学生转发了由学工部录制的“师生同行,携手战疫”主题视频,切实提高学生自我保护意识和能力,把各种规范引导变成学生自觉行动。《守望相助,共克时艰,一起迎接希望的春天——书记、院长致全院学生的公开信》引起了广大学生的强烈共鸣,各二级学院辅导员围绕“勇于担当,守卫家园”、“敬畏生命,珍惜健康”、“保持理性,传播科学”、“严于律己,用心学习”等四个方面,深挖战“疫”期间身边的感人事迹和英雄人物,找准广大学子的思想共鸣点,扎实做好开学思政第一课。

本次网络主题班会进一步增强了学生的家国情怀、担当意识和科学防疫本领。极大地激发了广大学子的爱国主义热情,深入有效地引导广大学子增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

(学工办供稿)

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)